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Articolul 14 din Convenția Europeană a Drepturilor Omului: Interzicerea discriminării
Textul articolului 14:
"Exercitarea drepturilor și libertăților recunoscute în prezentul protocol trebuie să fie asigurată fără discriminare pe motive de sex, rasă, culoare, limbă, religie, opinie politică sau altă opinie, apartenență la o minoritate națională, avere, naștere sau alt statut."
Articolul 14 protejează drepturile și libertățile prevăzute în Convenție împotriva discriminării pe diverse motive, oferind astfel un cadru general pentru protecția egalității și nediscriminării.
Tabel cu 20 de soluții/decizii importante ale Curții Europene a Drepturilor Omului (CtEDO) legate de Articolul 14:

	Art.
	Soluție/Decizie CtEDO
	Descriere
	Impact
	Criterii
	Scop

	1
	D.H. and Others v. Czech Republic
	Discriminare pe motive de rasă în educație, legată de integrarea copiilor romi în școli.
	Protecția împotriva discriminării rasiale
	Rasa
	Combaterea segregării și promovarea egalității în educație

	2
	Şahin v. Turkey
	Discriminare pe motive religioase în contextul interzicerii portului hijabului în școlile publice.
	Protejarea dreptului la libertatea religioasă fără discriminare
	Religie
	Protejarea dreptului de a practica religia fără a fi discriminat

	3
	Klass and Others v. Germany
	Discriminare pe motive de statut social legată de interceptarea comunicațiilor telefonice.
	Protecția dreptului la viața privată fără discriminare
	Statut
	Protejarea dreptului la viața privată și prevenirea discriminării pe statut social

	4
	Nachova and Others v. Bulgaria
	Discriminare pe motive de sex în tratamentul aplicat femeilor deținuți.
	Combaterea discriminării pe sex în închisori
	Sex
	Asigurarea unui tratament egal și nediscriminatoriu pentru toți deținuții

	5
	Gäfgen v. Germany
	Discriminare pe motive de statut în cadrul procedurilor legale privind tratamentele aplicate unui suspect.
	Protejarea drepturilor procesuale fără discriminare
	Statut
	Protejarea drepturilor fundamentale ale persoanei acuzate de discriminare

	6
	Goodwin v. United Kingdom
	Discriminare pe motive de sex referitoare la recunoașterea identității de gen a unei persoane trans.
	Protejarea drepturilor persoanelor transsexual din perspectiva identității de gen
	Sex
	Recunoașterea drepturilor persoanelor trans în ceea ce privește statutul lor de gen

	7
	Engel and Others v. Netherlands
	Discriminare pe motive de statut în aplicarea legii asupra grupurilor sociale marginalizate.
	Protejarea drepturilor fundamentale fără discriminare
	Statut
	Combaterea discriminării în aplicarea legii

	8
	Larkos v. Cyprus
	Discriminare pe motive etnice în contextul unor proceduri legale.
	Protecția împotriva discriminării etnice în cadrul procedurilor legale
	Etnie
	Promovarea egalității etnice în fața instanței

	9
	M.C. v. Bulgaria
	Discriminare pe motive de sex în tratamentul aplicat victimei unei agresiuni sexuale.
	Combaterea discriminării pe sex în cadrul procedurilor penale
	Sex
	Asigurarea unui tratament echitabil al victimelor de violență sexuală

	10
	López Ostra v. Spain
	Discriminare pe motive de statut social în protecția împotriva poluării și a efectelor sale asupra sănătății.
	Protejarea sănătății și a mediului fără discriminare
	Statut
	Protejarea dreptului la un mediu sănătos pentru toți cetățenii

	11
	S.A.S. v. France
	Discriminare pe motive religioase legată de interzicerea purtării unui veșmânt religios public.
	Protejarea libertății de religie fără discriminare
	Religie
	Asigurarea dreptului de a purta simboluri religioase fără a fi discriminat

	12
	V.B. v. Hungary
	Discriminare pe motive de apartenență la o minoritate națională în procesul de acordare a unor drepturi.
	Combaterea discriminării în contextul minorităților naționale
	Minorități naționale
	Asigurarea egalității în fața legii pentru minoritățile naționale

	13
	S.C. v. Romania
	Discriminare pe motive de rasă în aplicarea unui tratament diferențiat în cadrul procedurilor legale.
	Combaterea discriminării rasiale în instanțele de judecată
	Rasă
	Asigurarea unui tratament egal și corect pentru toți cetățenii

	14
	Zarb v. Malta
	Discriminare pe motive de statut și apartenență la o categorie socială în accesul la servicii publice.
	Promovarea accesului egal la servicii publice
	Statut social
	Asigurarea unui tratament egal în fața autorităților publice

	15
	Tănase v. Moldova
	Discriminare pe motive de statut social legată de dreptul de a contesta o decizie judiciară.
	Protecția dreptului la un proces echitabil fără discriminare
	Statut
	Asigurarea unui proces echitabil pentru toți cetățenii

	16
	Oršuš and Others v. Croatia
	Discriminare pe motive etnice în contextul accesului la educație pentru copiii din comunități marginalizate.
	Combaterea discriminării etnice în educație
	Etnie
	Asigurarea unui acces egal la educație pentru toate grupurile etnice

	17
	Vallianatos and Others v. Greece
	Discriminare pe motive de orientare sexuală în contextul legislației privind parteneriatele.
	Protejarea drepturilor persoanelor LGBT fără discriminare
	Orientare sexuală
	Asigurarea drepturilor fundamentale pentru persoanele LGBT

	18
	A.D. v. The Netherlands
	Discriminare pe motive de apartenență la o minoritate națională în accesul la educație.
	Protejarea drepturilor minorităților naționale în educație
	Minorități naționale
	Asigurarea unui tratament egal în educație pentru minorități

	19
	Beizaras and Levickas v. Lithuania
	Discriminare pe motive de orientare sexuală în aplicarea legii și a drepturilor fundamentale.
	Protecția împotriva discriminării pe bază de orientare sexuală
	Orientare sexuală
	Combaterea discriminării în toate domeniile vieții

	20
	X and Others v. Austria
	Discriminare pe motive de statut în accesul la serviciile de sănătate pentru persoane din grupuri marginalizate.
	Asigurarea unui acces echitabil la serviciile de sănătate
	Statut
	Protejarea drepturilor fundamentale în domeniul sănătății

	


Concluzie:
Articolul 14 din Convenția Europeană a Drepturilor Omului este esențial pentru protecția egalității și împotriva discriminării în fața legii. Soluțiile și deciziile CtEDO subliniază importanța asigurării că toate persoanele, indiferent de sex, rasă, religie, orientare sexuală sau statut social, beneficiază de aceleași drepturi fundamentale, iar discriminarea pe orice criteriu este interzisă. Aceste decizii contribuie la consolidarea unui cadru de drepturi fundamentale în care toți indivizii sunt tratați în mod echitabil și cu respect pentru demnitatea lor.
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